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                      Municipio Roma V 

                       

                                                                                           

Prot. CF 208408/2023 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
ROMA V 

(Seduta del  30 Ottobre 2023) 

 

 

L’anno duemila ventitré il giorno di giovedì trenta del mese di Ottobre alle ore 9.08 previa 

convocazione alle ore 8.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il 

Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la 

stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati 

nella convocazione. 

Assume la presidenza dell’Assemblea il  Presidente del Consiglio:  David Di Cosmo. 

 

Assolve le funzioni di Segretario E.Q. Area di Raccordo Politico Istituzionale Patrizia Colantoni 

delegata dal Direttore del Municipio Roma V.  

  

Il  Presidente del Consiglio Di cosmo dispone che si proceda all’appello per la verifica del 

numero dei Consiglieri intervenuti. 

 

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 9 Consiglieri:  

Di Cosmo David,  Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Orlandi Emiliano,  Piattoni Fabio, 

Piccardi Massimo, Platania Agostino, Rinaldi Daniele e Toti Marco.  

 

Risultano assenti i Consiglieri:  

Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga,  Di Francia 

Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,  Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Noce 

Marilena, Pacifici Walter, Pietrosanti Marco,  Poverini Claudio, Procacci Tatiana,  Riniolo 

Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro. 

 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente del Consiglio rinvia al secondo 

appello. 

 

Eseguito l’appello alle ore 9.30  risultano presenti 18 Consiglieri: 

Antinozzi Elena, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,  Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Mattana 

Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, 

Piccardi Massimo, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, 

Riniolo Filippo e Toti Marco.  

 

Risultano assenti i Consiglieri:   
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Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,  Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella,  Pacifici 

Walter, Pietrosanti Marco e il Presidente del Municipio Mauro Caliste.  

 

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la       

validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali 

scrutatori i Consiglieri Di Cagno Olga, Procacci Tatiana e Noce Marilena  invitandoli a non 

allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

 

Entra in aula la Consigliera Alessandra Di Francia alle ore 9.49. 

(omissis) 

 

Mozione urgente prot. CF 207182/2023 a firma dei Consiglieri Riniolo, Mattana, Toti, 

Poverini e Antinozzi, avente ad oggetto: “Mozione per un immediato cessate il fuoco 

nel conflitto israelo – palestinese”. 

Il consiglio del municipio Roma V 
 

Visto articolo 11 della costituzione italiana che recita: L'Italia ripudia la guerra come 
strumento di offesa alla libertà degli altri popoli e come mezzo di risoluzione delle 
controversie internazionali; consente, in condizioni di parità con gli altri Stati, alle limitazioni 
di sovranità necessarie ad un ordinamento che assicuri la pace e la giustizia fra le Nazioni; 
promuove e favorisce le organizzazioni internazionali rivolte a tale scopo. 

Vista la quarta Convenzione di Ginevra del 1949 sulla protezione delle persone civili in tempo 
di guerra e i due protocolli aggiuntivi del 1977. 

Vista la Carta delle Nazioni Unite;     

Viste le risoluzioni dell'Assemblea generale delle Nazioni Unite 181 (1947) e 194 (1948), e le 
risoluzioni del Consiglio di sicurezza delle Nazioni Unite 242 (1967), 252 (1968), 338 (1973), 
476 (1980), 478 (1980), 1397 (2002), 1515 (2003) e 1850 (2008);     

Visti gli accordi di Oslo del 13 settembre 1993 ("Dichiarazione dei principi riguardanti progetti 
di autogoverno ad interim");   

 

Considerato l’allarme per l'escalation militare attualmente in corso in Medio Oriente, per 
l'oltraggioso carico di vittime civili fin qui perpetrato e per il concatenarsi di conseguenze 
geopolitiche e belliche incontrollabili;  

ribadisce la più ferma condanna degli attacchi terroristici di Hamas in Israele del 7 ottobre, 
veri e propri crimini contro l'umanità, trasmette piena solidarietà alla popolazione colpita ed 
esprime angoscia per l'enorme carico di vittime civili e per i numerosi ostaggi rapiti, di cui 
chiede urgentemente la liberazione; 

Considera che il diritto alla difesa di Israele non possa travalicare i limiti del diritto 
internazionale umanitario, sottolinea che i bombardamenti sulla Striscia di Gaza, la privazione 
di elettricità, cibo, acqua e carburante e l'ordine di evacuazione impartito ai palestinesi sono 
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stati descritti da esperti e funzionari delle Nazioni Unite come attacchi indiscriminati, punizioni 
collettive e trasferimenti forzati di popolazione che violano il diritto internazionale;  

Ricorda che gli attacchi aerei su Gaza hanno fin qui provocato più di 5.000 morti, molti dei 
quali bambini, e che si prevede che questo numero aumenti drammaticamente nei prossimi 
giorni;   

Considerato che il blocco e la crisi umanitaria della Striscia di Gaza perdurano dal 2007, 
nonostante i numerosi appelli lanciati dalla comunità internazionale per l'apertura immediata, 
duratura e incondizionata dei valichi per consentire il flusso di aiuti umanitari, merci e persone 
da e verso la striscia di Gaza; 

Il consiglio del municipio Roma  

Condanna in maniera ferma e inequivocabile qualsiasi atto di terrorismo, di guerra e 
violazione del diritto internazionale e del Diritto internazionale umanitario  

Impegna il presidente del municipio e la giunta a chiedere al sindaco 

1) Di sostenere ogni iniziativa volta a chiedere un cessate il fuoco umanitario, in linea con le 
richieste del Segretario generale delle Nazioni Unite Guterres, al fine di tutelare la popolazione 
civile, anche attraverso la fornitura di aiuti umanitari urgenti all'interno della Striscia e l'apertura 
immediata di corridoi umanitari per la salvaguardia dei civili a Gaza, nonché la previsione di 
safe zones per i civili, incluse scuole, ospedali e altre strutture di uso pubblico, nel pieno 
rispetto dei principi del diritto internazionale umanitario e anche per garantire l'incolumità dei 
cittadini e dei nostri cooperanti e ristabilire le loro condizioni di operatività; 

2) Che attraverso le istituzioni competenti a promuovere un ruolo sempre più coeso e 
autorevole dell'Unione europea come interlocutore primario ed unitario nelle relazioni 
internazionali e nell'individuazione di soluzioni politiche per la risoluzione dei conflitti in corso. 

3) Di chiedere al governo e alle altre istituzioni competenti di attivarsi immediatamente in 
merito alla situazione in Medio Oriente, affinché l'Italia partecipi e sostenga ogni iniziativa, sia 
in seno all'Unione europea sia insieme ai nostri alleati internazionali, che consenta di giungere 
alla liberazione di tutti gli ostaggi, di evitare l'escalation militare, di proteggere le popolazioni 
civili e garantire ad Israele il diritto di esistere e difendersi nel rispetto del diritto internazionale 
e umanitario, e mettere in campo ogni sforzo per ricostruire un processo di pace, anche 
mediante un vertice inclusivo, e riaffermare il diritto di Israele e Palestina alla coesistenza sulla 
base dello spirito e delle condizioni poste dagli accordi di Oslo, per l'obiettivo dei «due popoli 
e due Stati». 

Esce dall’aula il Consigliere Rinaldi alle ore 10.30 

(omissis) 

Esce dall’aula la Consigliera Medaglia alle ore 10.35 

(omissis)  

Esce dall’aula il Consigliere Platania  alle ore 10.55 

(omissis)      

Sono fuori aula i Consiglieri Marocchini Mauro, Noce Marilena e Piattoni Fabio. 
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Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri  Di Cagno Olga, 

Procacci Tatiana e Meuti Mario in sostituzione di Noce Marilena invita il Consiglio a procedere 

alla votazione per alzata di mano della su estesa risoluzione. 

 

Procedutosi alla votazione il Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama l’esito 

che è il seguente:  

 

Presenti: 13               Votanti: 13         Maggioranza: 7 
 

Favorevoli: 13  (Antinozzi Elena, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, 

Ferrari Mauro, Mattana Maurizio, Orlandi Emiliano, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo 

Filippo, Toti Marco,  Meuti Mario e  Piccardi Massimo). 
 

Contrari: 0 

Astenuti: 0. 

 

La  Mozione   approvata  dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 31  per il 2023. 

 

 

 F.to  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

             David Di Cosmo                                               F.to  IL SEGRETARIO 

                                                                                       Patrizia Colantoni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


